

黄志忠自导自演“津味神探”

本报综合消息 由黄志忠、吴刚、李倩、柳小海主演的《神探柯晨》6月24日晚登陆北京卫视，该剧讲述了上世纪20年代初，由黄志忠饰演的天津警察厅审讯高手柯晨，凭借丰富经验与不凡身手，与黑暗势力斗智斗勇，保护百姓安宁的故事。这部年代悬疑探案剧也是演员黄志忠首次担任导演的影视作品。

“神探”主题一直是中外影视创作者青睐的对象，神乎其神的主人公、刺激的侦查手段、悬疑紧张的环境氛围，构成了探案题材为观众所热衷的重要原因。而此次黄志忠执导的《神探柯晨》，却想“玩点儿不一样”的，不同于其他作品中对断案的执着，用解密的方式一一铺开线索寻找真凶，在《神探柯晨》44集的体量里，仅仅布局了7宗案件，这显然不能将其划归于强情节的范畴，黄志忠解读道：“其实每个案件都暗含了一种哲学命题，与其说是强情节，不如说是更多探究人心，探索光明。”黄志忠在介绍《神探柯



《神探柯晨》宣传海报

晨》的立意时着重强调，他想表达的是一种矛盾的视角，每起案件发生必然伴随着罪恶，但与罪恶相对的是要给予人希望，黑暗与光明，往往都是相

伴相生。

在执导《神探柯晨》的过程中，黄志忠另一处“玩儿出花样”的地方就在于这部剧的影像结构。《神探柯晨》不仅有吴刚、王劲松等好兄弟在荧屏前共唱好戏，更是集齐了几位黄金幕后为作品筑好根基，金像奖最佳美术《集结号》美术指导赵海、《人间正道是沧桑》《军师联盟》摄影指导张文杰、《一代宗师》造型指导钟佳妮，这些主创的强强联手为这部剧的品质带来保证。

剧中，警局、监狱、咖啡厅等等置景，几乎都是《神探柯晨》剧组平地起搭，甚至将常州西太湖影视基地封锁了8个月保证拍摄。黄志忠表示：“这部戏超过10000平方米的棚，半个景区从毛坯房做成精装修，现在我们置的景都作为经典场景给他们留下来了。包括年代感这些，做旧都不能一下就旧了，对墙面的要求，对颜色的过渡，每个镜头都必须反复推敲，因为在我这儿是过不去的！”

(邱伟)

这次“打鬼子”于震甘当绿叶

《猎手》男主角李思博曾受颜值困扰欲改行



本报综合消息 由南京广电集团立项、江苏城市联合影视文化股份有限公司参与投资的抗战剧《猎手》将于7月3日登陆南京新闻综合频道精品剧场首播。该剧的总制片人赵伟，偕于震、李思博、钱迪迪等主创人员6月24日在南京与观众见面(上图)。

制片人赵伟曾执导过6部抗战剧，于震主演的《一个鬼子都不留》系列剧给观众留下了深刻的印象，《猎手》则是该系列收官之作。这次抗战剧的主角，变成山西与河北交界处某村的猎户杨天柱，剧情讲述了全村老少惨遭日本人屠杀后，猎户在八路军的引导下，成长为优秀战士的故事。

从家仇到国恨，杨天柱这个人物从鲁莽的小兵到优秀的战士一步步成长。男主角李思博说，他有当兵的经历，所以身上有股“军人的劲”，但李思博的长相并不帅气。据于震爆料，多年前李思博就曾因为长相问题想放弃当演员。“前些年有些导演选演员都找颜值高的，我这位小兄弟一度就想转行，我们百般劝说，才把他留下来。李思博是实力派，如果因为长相问题放弃演艺事业就太可惜了。”

“抗战剧专业户”于震此番也为杨天柱的扮演者、年轻演员李思博甘当绿叶，饰演了一名极

具人性复杂深度的角色——皇协军大队长常久宽。“这个角色是身在曹营心在汉。他顶着汉奸的名头，私下一直为老百姓谋福利”，于震笑说。于震在这部剧中首次尝试“父亲”这个角色，在剧中饰演女主角常慧美的父亲，有很多父女之间的对手戏。

于震透露，常被问及拍摄中有啥趣事，其实拍戏有时候挺枯燥的。一部剧一拍就是三四个月，在剧组的时间特别想念家人。“拍戏和照顾家庭不能兼顾，我就在家里每个房间都装了摄像头，这样想他们随时都能看，还能跟他们说说话。”

此外，于震还担任了《猎手》这部剧的艺术总监，他认为，现在的抗战剧有很多，这部剧是“新瓶装旧酒”，题材和故事是新的，但总体表现的抗战精神都是一样的。“无论形式如何变，还是想让更年轻的观众了解那段历史。”

如今的影视市场上抗战剧很多，赵伟表示，他更想做一部“表现小人物又接地气”的剧。投拍抗战剧颜值不是第一位的，更看重演技和敬业精神。“不要太夸张、太炫，严肃题材不能不严肃，更要严谨，要力求真实，不能胡说八道。要想和观众有共鸣，一是要表现出主人公的民族气节和血性，二是拍摄上要扎实，质量上要过关”。(张楠)

超百部国产作品亮相中美电影节

本报综合消息 第15届中美电影节、中美电视节组委会公布了首批报名的中国电影和电视剧。包括《流浪地球》、《中国机长》、《音乐家》、4K粤剧电影《白蛇传·情》、《长安道》、《鼠胆英雄》、《最好的我们》等超过百部影视作品将于今年11月亮相好莱坞。

第15届中美电影节、中美电视节将在今年11月3日至11月30日在美国好莱坞、洛杉矶、旧金山等全美各地举办为期一个月的数十场大型电影专场和研讨活动以及二百多场次的影片展映活动。移动电影院创始合伙人高群耀表示，今年移动电影院将携手中美电影节推出“官方指定线上影院”。从7月开始，移动电影院将在北美地区进行试运营，首批12部优秀国产电影将通过移动电影院送到海外观众的身边。

(王金跃)

《决胜时刻》聚焦揭秘香山历史



《决胜时刻》宣传海报

本报综合消息 作为庆祝新中国成立70周年的献礼之作，电影《决胜时刻》定档9月12日，并于近日首次曝光了影片的故事线，展现了1949年党中央领导人进驻香山，在国共和谈破裂的千钧一发之际，全力筹划建立新中国的历史。

据悉，不同于以往展现领袖群像的电影作品，该片着重对毛泽东的形象塑造突破。曝光的宣传片便以毛泽东与女儿的暖心互动为引，伴随着气势磅礴的音乐，紧张迂回的谈判现场、火光漫天的战争场面一一闪过，在剑拔弩张的氛围中烘托出伟人运筹帷幄、决胜千里的形象。宣传片还展现了毛泽东和女儿相处时的孩子气和伤心落泪时真情流露的一刻。

值得一提的是，电影阵容强大，《建国大业》中饰演毛泽东、周恩来、朱德、刘少奇、任弼时的原班人马齐聚回归。黄景瑜、王丽坤、张涵予、濮存昕、马晓伟、曹炳琨、秦岚、马天宇等人也在宣传片中首次亮相，老中青三代演员齐聚在一起。

(孔小平)